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                              42ο Παγκύπριο Συμπόσιο Δικτύου Εταιρικών Σχολείων UNESCO Κύπρου 

«Πολιτιστική Κληρονομιά: γνώση, ανάπτυξη, εξέλιξη» 
 
Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία το 42ο Παγκύπριο Συμπόσιο του Δικτύου Εταιρικών σχολείων 
UNESCO (ASPnet) στις 4 και 5 Απριλίου 2019 στο Γυμνάσιο Ομόδους, με θέμα: «Πολιτιστική Κληρονομιά: 
γνώση, ανάπτυξη, εξέλιξη». Την ευθύνη της διοργάνωσης είχαν η Κυπριακή Εθνική Επιτροπή UNESCO και ο 
Εθνικός Συντονισμός των Εταιρικών Σχολείων UNESCO (ASPnet) Κύπρου, το Γυμνάσιο Ομόδους, το Λύκειο 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, το Λανίτειο Λύκειο και το Λύκειο Αγίου Αντωνίου. Στο Συμπόσιο συμμετείχαν 
περίπου 300 μαθητές και εκπαιδευτικοί Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης από σχολεία της Κύπρου και της 
Ελλάδας. 
 
Κατά την τελετή έναρξης, η διευθύντρια του Γυμνασίου Ομόδους, κ. Μυρτώ Πουαγκαρέ και ο κοινοτάρχης κ. 
Ευγένιος Μιχαήλ υποδέχτηκαν τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς. Ο επιθεωρητής φιλολογικών μαθημάτων και 
Πρόεδρος και συντονιστής των εταιρικών σχολείων UNESCO Κύπρου, κ. Παύλος Δαπόλας εξήρε την 
προσπάθεια της τοπικής κοινωνίας και του Γυμνασίου Ομόδους για τη συμβολή τους στην υλοποίηση του 
Συμποσίου και ευχαρίστησε όλα τα σχολεία που συμμετέχουν στο Δίκτυο. Στη συνέχεια, οι μαθητές 
παρακολούθησαν βιωματικά εργαστήρια από εξειδικευμένους εκπαιδευτές και συμμετείχαν σε εργαστήρια 
συζήτησης, στη διάρκεια των οποίων είχαν την ευκαιρία να βιώσουν εναλλακτικές μεθόδους μάθησης γύρω 
από πτυχές της πολιτιστικής κληρονομιάς που είναι λιγότερο γνωστές. 
 
Τη δεύτερη μέρα, ο έντιμος Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστας Χαμπιαούρης παρευρέθηκε στο 
Συμπόσιο και προλόγισε την έναρξη των εργασιών, τονίζοντας ότι «το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 
προσδίδει ιδιαίτερη έμφαση στην πολιτιστική δημιουργία και στην ενδυνάμωση της αυτονομίας και της 
ικανότητας των νέων να συνεισφέρουν στα κοινά». Αναφέρθηκε, επίσης, στη σημασία του Δικτύου Εταιρικών 
σχολείων UNESCO μέσα σε ένα παγκοσμιοτικό τοπίο ανάπτυξης και προόδου. Ακολούθησαν δύο συζητήσεις 
στρογγυλής τραπέζης με θέματα: «Γνώσεις και Δεξιότητες για τη διαφύλαξη της Πολιτιστικής Κληρονομιάς» και 
«Η πολιτιστική κληρονομιά ως εργαλείο απόκτησης δεξιοτήτων ζωής για το παρόν και το μέλλον», με 
κεντρικούς ομιλητές τον Δρα Παναγιώτη Τουλιάτο, καθηγητή του Τμήματος αρχιτεκτονικής του Πανεπιστημίου 
Frederick και τη Μαρία Μιλτιάδους, Λειτουργό Νεολαίας του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου αντίστοιχα. 
  
Η πραγματοποίηση του Συμποσίου, εντασσόταν στο γενικό πρόγραμμα του Δικτύου Εταιρικών Σχολείων 
UNESCO Κύπρου (ASPnet) με τίτλο «Παγκόσμια Πολιτότητα και Εκπαίδευση για την Πολιτιστική Κληρονομιά» 
(2018-2019). Στόχος του προγράμματος είναι να εφοδιάσει τους νέους με τις απαραίτητες γνώσεις και 



 

 

δεξιότητες ώστε να αναπτύξουν τις δικές τους απόψεις για την κοινωνία, την πολιτική, τον πολιτισμό και την 
ιστορία, ως ενεργοί πολίτες. Παράλληλα, επιδιώκεται η ανάπτυξη της δημιουργικότητας και της κριτικής 
ικανότητας των μαθητών για τη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής ταυτότητας, ο εμπλουτισμός των γνώσεών τους 
και η καλλιέργεια της συνείδησης κοινής ευθύνης για την επίλυση σύγχρονων προβλημάτων. Τέλος, 
επιδιώκεται, μέσω της εκπαίδευσης των νέων για την Πολιτιστική Κληρονομιά, να επιτευχθεί η μετάβαση από 
την κατάκτηση της γνώσης στην υπεύθυνη στάση ενεργών πολιτών, οι οποίοι αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες 
πέρα από το σχολείο, για το καλό της κοινότητάς τους. 
 
 


